

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

B 1 kiadás
1 sr/Ma Bnó M 4 1c

MTI BELFÖLDI HIREK
1953. január 4. 6 óra - perc
Osztályvizsgát tesznek az általános és középiskolák tanulói

Az elmúlt tanévben az általános és középiskolákban bevezették az osztályvizsgákat. Ez alapos felkészülésre, az anyag egészének áttekintésére ösztönözte a tanulókat, így hozzájárult a tanulmányi színvonal emeléséhez és indokolttá tette a vizsgarendszer továbbfejlesztését.

Az idei tanév végén osztályvizsgákat tartanak az általános iskolák VIII., az általános gimnáziumok és tanítóképzők I., II., III. és az óvónőkészítők I., II. osztályában. Az írásbeli vizsgadolgozatot a tanév utolsó dolgozataként írják, a szóbeli vizsgákat május 29. és június 14. között tartják meg. - Mind az írásbeli, mind a szóbeli vizsga tárgyaiból valamennyi tanulónak vizsgát kell tenni.

Az általános iskola VIII. osztályában írásbeli és szóbeli vizsgát tesznek magyar nyelv- és irodalomból, számtan és mértanból, szóbeli vizsgát történelemből és alkotmánytanból. Az orosztagozatú általános iskolák VIII. osztályában orosz nyelvből is tesznek szóbeli és írásbeli vizsgát.

Az általános gimnázium I., II. és III. osztályában magyar nyelv- és irodalomból, valamint mennyiségtanból szóbeli és írásbeli vizsgát tartanak. Ezenkívül az I. osztályban növénytanból, a II. osztályban általános szerves és szervetlen kémiából és állattanból, a III. osztályban Magyarország és a Szovjetunio földrajzából, valamint

"Az ember szervezete" című tárgyból is lesz szóbeli vizsga. Az orosz tagozatú általános gimnáziumok I., II. és III. osztályában orosz nyelvből is tesznek írásbeli és szóbeli vizsgát a tanulók.

A tanítóképzők I., II., III. osztályában, valamint az óvónőkészítők I., II. osztályában írásbeli és szóbeli vizsgát tesznek a hallgatók magyar nyelv- és irodalomból, valamint mennyiségtanból. Mindkét iskolatípus II. osztályában és a tanítóképző III. osztályában pedagógiából és állattanból is tesznek szóbeli vizsgát a tanulók. /MTI/

2.

B 2 kiadás 1953. január 4. 6 óra 05 perc

Uj lendületet kapott a békemozgalom Sövényházi Dóka Lászlóné beszámolója nyomán

Vid Im/KV M Ie

Dóka Lászlóné 7 holdas sövényházi dolgozó parasztnő asszony Csongrád megye dolgozó parasztságának képviselőjeként vett részt a III. Magyar Békekongresszuson.

A kongresszus óta több mint 20 kongresszusi beszámolót és békekisgyűlést tartott. A nagy kiterjedésű községnek még a leg-távolabbi részén, a Székelytelepen is 6 ízben jöttek össze a dolgozó parasztnők, hogy meghallgassák beszámolóját.

Dóka Lászlóné MNDSZ olvasóköreit szervezte, ahol a békeharc időszerű kérdéseiről beszélgetnek. Gyakran keresik fel Dókák házáat a szomszédok, hogy megbeszéljék a Szabad Nép cikkeit. Dókáné a békekongresszusról hazatérve, több szovjet szépirodalmi könyvet vitt magával Pestről. Ezeket kölcsönadja a szomszédoknak is, hogy minél többen olvassanak.

A békekongresszuson Dóka Lászlóné elmondotta, hogy községe elmaradt a begyűjtésben és megfogadta, hogy hazafias kötelezettségük teljesítésére serkenti dolgozó parasztnő társait. Felvilágosító munkája nagyban hozzájárult, hogy decemberben a község dolgozó parasztnői 13 mázsa sertést, 500 kilo baromfit és több mint 600 tojást adtak be. /MTI/.

- - -

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége munkája nyomán mindjobban terjed a fejlett szovjet technika a csongrád megyei üzemekben

Vid. Tom P: KV

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége szegedi csoportjának tizennégy iparági és elméleti tudományos egyesülete széleskörű mozgalmat indított a szovjet tapasztalatok alapján elért üzemi és tudományos eredmények összegyűjtésére és a szovjet módszerek széleskörű alkalmazására. Előjáró tudósok, mérnökök, technikusok, sztahanovisták, a legjobb dolgozók bevonásával máris komoly eredményeket értek el a szovjet szakirodalom tanulmányozása során szervezett ismeretek hasznosításával.

A délnagybországi rostkikészítő vállalat két áztató telepen például a nyáron a Textilipari, Műszaki és Tudományos Egyesület ismertető előadásai nyomán a szovjet tapasztalatok felhasználásával végzik majd az áztatást. Már készül a két telep részére a bálacmelő és préselőgép. Ezzel nemcsak a nehéz fizikai munkától mentesülnek a dolgozók, hanem az áztató medencék kapacitása több mint hármasával növekszik.

/Folyt. köv.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1953. január 4.

6óra 10 perc

/A. Műszaki és Természettudományi ... folyt./ Vid. Ton P: KV

Az ujszegedi kender és lencszövőgyárban már huszonöt szövőgépet állítottak be a szovjet tapasztalatok szerinti egységes műszaki elvek alapján. Negyvennyolc gépnél 6,8 százalékkal emelték a fordulatot és ezzel a gépek termelése hat százalékkal növekedett.

A Faipari Tudományos Egyesület keretén belül a szegedi falenczgyárban Krotov szovjet tanár hőkezelési elvére alapján kidolgozták a fa helyes mesterséges szárításának módját. A szárítás előtt gőzöléssel kilugozzák a fából az anyagokat, amelyek a hirtelen száradásnál repedést okozhatnak. /MTI/

- - -

A munka újszervezésével meggyorsítják a Diósgyőri Kohászati Üzemek beruházásainak építését

KV

i vid SL/Hc/SB P. 3

Az 1953-as terv komoly feladatok elé állítja a Diósgyőri Beruházásokat Kivitelező Tröszt dolgozóit. A múlt év tapasztalatai alapján új szervezik át munkájukat, hogy zökkenő nélkül, tervszerűen felépíthessék a Diósgyőri Kohászati Üzemek nagyszűrű, új létesítményeit. Külön gépipari, vasszerkezeti, villanszerelő, általános szerelő és szállítási vállalatokat létesítenek a trösztön belül. Ezek segítségével könnyebben irányíthatják, ellenőrizhetik a munkát, a fő munkafolyamatokat pedig a szakma legjobb ismerői vezethetik. Az építési, gépészeti és villamosági terveket az eddigiekénél sokkal jobban összehangolják és elsősorban a műszakiak körében megszüntetik a munkaerővándorlást.

Előbbé, elevenebbé teszik a munkaversenyt is. Felújítják a párosversenyt a Lőrinci Hengernüvet építő trösztrel. A szak-szervezet tagsága új bizalmiakat választott, hogy jobb felvilágosító munkával is elősegítsék a Diósgyőri Kohászati Üzemek beruházásainak gyors felépítését. /MTI/

- - -

Ko

4. kiadás

1953. január 4.

6 ora 15 pero

az új esztendő első könyvei

ÁKV /Ma M

Könyvkiadóink egész sor értékes, figyelemreméltó mű megjelentetésével köszöntötték az új esztendőt. Az Új Magyar Könyvkiadónál megjelent Spanov "Összeesküvők" című dokumentumregényének második kötete. Spanov ebben a kötetben rávilágít arra is, hogy az amerikai imperialisták hogyan veszik át a háború után a nácik örökét.

Móricz Zsigmond Összegyűjtött Műveinek sorozatában adta ki a Szépirodalmi Könyvkiadó Móricz "Rózsa Sándor összevonja a szemöldökét" és "Rózsa Sándor a lovát ugratja" című regényét. Nagy realista írónk a regényciklusában kiemeli Rózsa Sándor alakját, a botyárromantikából és a szegények igazáért küzdő népi hőst ábrázolja.

Amint A Magyar Klasszikusok sorozatban megjelent "József Attila Válogatott Művei". A kötetben József Attila számos, eddig ismeretlen költeménye is szerepel. A bevezető tanulmányt Szabolcsi Miklós írta.

A közeli napokban jelenik meg az Akadémiai Kiadónál József Attila Összes Műveinek első két kötete, amelyet Waldapfel József és Szabolcsi Miklós rendezett sajtó alá. Ez a teljes szövegkritikai kiadás tartalmazza József Attila verseit, rögtönzéseit, tréfáit, személyes érdekű apróságait 1922-től 1937-ig. Gazdag jegyzetanyag egészíti ki a köteteket, az 1953. év folyamán megjelentő harmadik kötet József Attila prózai írásait foglalja majd egybe.

A Szikra Könyvkiadónál jelent meg Leonyidov "Labourista milliomosok" című brosurája, amely leleplezi az angol munkáspárti vezetők korrupsztását, összefonódásukat az angol tőkésosztállyal.

A Szikra adta ki Radice-Carbone "Antonio Gramsci élete" című művét, amely bemutatja az Olasz Kommunista Párt mártírholált halt volt főtitkárának hősi életét, harcát munkásmozgalmi tevékenységének kezdetétől haláláig.

A Szépirodalmi Könyvkiadónál jelent meg Hámos György "Harcok és harcok" című irodalmi riportkönyve, amely mai életünk hőseiről, a hidépítőkről, sztáhenóvistákról, a felszabadító szovjet katonákról és a koreai és vietnami hős harcosokról szól.

A Művelt Nép Könyvkiadó két jelentős irodalomtörténeti tanulmányt jelentetett meg "A kultúra mesterei" sorozatban.

Gogolj és Alekszej Tolsztoj munkásságáról. Ugyancsak a Művelt Nép Könyvkiadó adta ki Ráth-Végh István "Az emberek butításának történetéből" című kulturtörténeti anekdotagyűjteményét a feudális különböző szakaszainak torz erkölcsi írásokról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. január 4

6 óra 20 perc

Öntvényeink 20 százaléka 1953-ban modifikált öntéssel készül

1 NZ/He Bné SB P 4

A Szovjetunióban az öntvények készítésénél már az első sztálini ötéves terv idején alkalmazták a ferroszilíciumos modifikálást. Ezzel az eljárással az öntvények tartósabbá, kopásállóbbá váltak, egyenletesebbé a fém megdermedése, csökkent a belső üregesedés veszélye és ezzel együtt természetesen az öntődei selejt lehetősége is. A Szovjetunió gazdag tapasztalattal, mint mindenben, a modifikációs öntés területén is rendelkezésünkre állnak, így a többi között az erre vonatkozó szovjet szakirodalom. Ezenkívül hazánkba látogatott Zaharov szovjet kohómérnök, aki személyes tanácsaival segítette elő az új eljárás eredményes bevezetését. Nálunk 1951 második felében készült az első modifikált öntvény a Rákosi Mátyás Művekben. Az RM öntői azóta egyre szebb eredményeket érnek el. Tavaly októberben és novemberben a ferroszilíciumos öntéssel éppen a szerszámgépkénél 20 százalékkal csökkentették az öntődei selejtt az előző hónapokhoz viszonyítva. A Láng Gépgyárban az új technológia és a modifikálás eredményeképpen 25 százalékkal kevesebb a selejtes öntvény.

Gerő Ernő az MDP Központi Vezetőségének ülésén tartott beszámolójában az ipar egyik fontos feladatául jelölte meg a selejt további csökkentését. A modifikált öntési módszer széleskörű alkalmazása újabb jelentős lépés lesz az öntődei selejt csökkentése terén. Ezt szolgálta a december elején rendezett egyhetes modifikációs öntési tanfolyam is, amelyen az ország legjobb öntődei szakemberei vettek részt. A tanfolyamon kapott elméleti és gyakorlati utmutatások segítségével öntődeink a jövő évben öntvényeink 20 százalékát már modifikált öntéssel készítik. /MTI/

- - -

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6 kiadás

1953. január 4.

6 óra 25 perc

Évről-évre emelkedik a baranyai termelőszövetkezetekben a női állattenyésztők száma.

Vid No/KV P

Baranya megye termelőszövetkezeiben 1951-ben 180 dolgozó parasztasszony foglalataskodott az állatok gondozásával. 1952 őszére számuk 578-ra, ez év januárjára pedig már közel 600-ra emelkedett.

A berecsenyi "Dózsa" tsz-ben három állatgondozónő közül Kecskeméti Jánosné csoporttag tűnik ki legjobban a munkában. A gondjaira bízott 16 tehénrel az 1950-es 8 literes napi fejési átlagot - az egyedi takarmányozás, a háromszori fejés és a tögymasszázs alkalmazásával - ez év januárjára már 11-12 literre emelte. Példájára az új évben az eddigi 3 mellett még 2 nődolgozó kapcsolódik ebbe a munkába.

Jól dolgoznak a nők a pécsváradai "Dózsa" termelőcsoportban is. Közöttük is élen jár Aurein Jánosné. Amikor két évvel ezelőtt a csoportba került, a gondjaira bízott 16 tehénrel mindössze 5 liter volt a napi fejési átlag. Jelenleg 23 tehenet gondoz és átlagosan napi 8 litert fej tehénenként. 1952-ben 6.000 literrel telteljesítette évi tervét. Vállalta, hogy az új évben a napi fejési átlagot 11-12 literre növeli. Szabadidejében szakkönyvek olvasásával fejleszti tudását, hogy vállalatát valóra válthassa.

Polics Mária délszláv dolgozó parasztlány is az élenjáró állatgondozónők között harcol: anyakocákat gondoz a kátolyi "December 21" milliomos termelőszövetkezetben. A 7-es ellési átlagot csakhamar 9.8-re emelte. Ma 80 anyakocát gondoz. Egy ivarzás alatti kétszeri bugatással - szovjet módszer szerint - az újévben mintegy 50 százalékkal emelik majd ezt az eredményt is. /MTI/

- - -

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. kiadás 1953. január 4. 6 óra 30 perc
Gazdagon megajándékozta a szombathelyi pamutipart az ötéves
terv három esztendeje

i Vid BE/BE/ho Tom P +5

A szombathelyi pamutiparban az ötéves terv nagyszegű
beruházásai segítik a termelés növelését és könnyítik az üzem
dolgozóinak munkáját.

Az első tervévben az üzemhez vezető régi, nehezen járható
út helyett több mint 100 ezer forintos beruházással új út épült.
Ugyanakkor fejlődött, növekedett az üzem is. 105 ezer forintos be-
ruházással egy 102 gépes új szövőtermet helyeztek üzembe 1950-ben.
A hajtóanyagok gazdaságos tárolása érdekében 95 ezer forintos költ-
séggel új benzín és olajraktárt kapott az üzem. A tűzbiztonságról
a tervnek egy másik 38 ezer forintos beruházása, az új tűzoltólak-
tára gondoskodik.

A második tervév során 178 ezer forintos költséggel új
trafóépületet kapott az üzem, 109 ezer forint értékben pedig villa-
mos verrógépek, mérőeszközök, különböző motorok és más hasonló be-
ruházsok könnyítették a dolgozók munkáját. 1951-ben épült fel 71
ezer forintos költséggel a tágas, szép üzemi kulturotthon is.

A harmadik tervév ajándéka az új női és férfi öltöző és
fürdő, amely 238 ezer forintba került. A dolgozó anyáknak nyújt/se-
gítséget az új bölcsőde, amely 116 ezer forint költséggel épült.
1952-ben újabb 90 ezer forintos beruházással szövészakító gépet,
szuper-centrifugát, nyomásszabályozót és olajleválasztót állítottak
munkába. /MTI/ /nagy

Pankasz vas megyei község fejlődése az ötéves terv során

Vid Tom/ho P

Az ötéves terv három esztendeje a vas megyei Pankasz község
arculatát is gyökeresen megváltoztatta.

Az ötéves tervben a község orvosi rendelőt és állandó nap-
közis óvodát kapott, a község dolgozóinak érdeklátása érdekében je-
dig szövetkezeti kiskütházak létesítettek. Mozi és korszerűen beren-
dezett kulturház, 600 kötetes könyvtár áll a pankaszi dolgozók ren-
delkezésére.

Pankasz község nem áll meg a fejlődés útján. Most készül
az új péküzem és tervbe vették egészségház és gyógyszertár felállí-
tását. Ezenkívül rövidesen bevezetik a villanyt is. /MTI/

ko

B. 8. kiadás

1953. január 4.

6 óra 35 perc

Új szervezési intézkedésekkel segítik a Nógrádi széntröszt tervének teljesítését - műszakiak

i Vid SL/He/B SB P 2

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt műszaki vezetői új szervezési intézkedéseket tesznek, hogy a tröszt vállalatai ebben az évben becsülettel teljesíthessék tervüket. Ehhez jelentős segítséget nyújt Kusnyér Zoltán, a tröszt főmérnöke és Csilling József, a borsodi tröszt főmérnöke között folyó párosverseny. Kusnyér Zoltán vezetésével már a tröszt minden osztályára kidolgozták a feladatokat.

A gépészeti osztály Kisterenyén központi gépraktárt létesít, amely biztosítja majd a zavartalan alkatrészellátást és nagy szerepe lesz a tervszerű megelőző karbantartás terén mutató hibák kiküszöbölésénél. A tervszerű megelőző karbantartás segítségével a többi között csökkentik az Sz.153-as rakodógépek üzemzavarait és így 7-8 méterre növelik a gépek jelenlegi 4-5 méteres előrehaladását.

Nagy gondot fordítanak arra is, hogy mindig megfelelő munkahely álljon a dolgozók rendelkezésére. A zagyvai, a mizserfai, a métra-novéki, a ménkesi, a tiribosi és a szorospatoki bányáuzemelnél meggyorsítják a feltárási, elővájási munkákat.

Új széntelepeket is feltárnak az új tervémben. Megnyitják a 80 évvel ezelőtt elhagyott királytárcsi fejtést. A légakna kihajtásával a tordasi szénmezőknél megrövidítik az utakat, egyben az eddiginél jobb szellőztetést is biztosítanak az aknáknak.

Átszervezik a furómesterek és lőmester munkáját. Munkaidejük a jövőben egy órával a szénlőcsapatok munkaideje előtt kezdődik. Amíg a lőmester repeszt, addig a csapat előkészítheti az ácsoláshoz szükséges fát és felkészül a további munkára. Emellett az eddiginél sokkal több üres csillót kapnak majd a csapatok. /ATI/

A negyszentjánosi állami gazdaság tehénészeti - fejlett zootechnikai módszerek alkalmazásával növelik a tejhozamot

I T/SZE/B No 4

Győr-negyében a negyszentjánosi állami gazdaság dolgozói az elmúlt évben nem mindenben tettek eleget az állami iránti kötelességüknek. A gazdaság tejbeadási tervét csak 93 százalékra teljesítették. A vezetőség nem nyújtott kellő segítséget a tehénészeteknek, a hiányos ellenőrzés következtében pedig a fejőgulyások hanyag módon végezték munkájukat. Nem tartották be pontosan a fejési órarendet, nem mindig egy időben végezték az állatok etetését s nem alkalmazták rendszeresen a tőgymasszázst.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 9. kiadás

1953. január 4.

6 ór - 40 perc

/A magyistentjénosi állami.....folyt./ I T/SZE/B No

A gazdaság vezetői termelési értekezleten beszélték meg a dolgozókkal a hibák kijavításának módját. A vezetők rámutattak, hogy a dolgozók pontosan betartják, alkalmazzák munkájukban a fejlett zootechnikai eljárásokat, sokkal jobb eredményt érnek el. A tehénészek ettől kezdve lelkiismeretesebben végezték munkájukat s bár lemeradásukat egészen nem tudták behozni, decemberben naponta mintegy 200 literrel több tejet fejtek, mint az előző hónapban.

A tehénészek most megfogadták, hogy az új esztendőben az ediginél is jobb munkát végeznek, pontosan betartják a szakvezetők utasításait, hogy az új évben előirányzatukon felül minél előbb behozzák múltévi lemeradásukat. /MTI/

Január 20-ra tető alá hozzák a veszprémi irodaház épületét

Vid Mt/B Li Ic

∟ Az utcáfront felőli épületrész második emeleti felvit már december 31-re elkészítették, ezen a héten megkezdik a második emelet párkányának zsámozását és január 20-ra be is fejezik a tetőszerkezet elkészítését. Már szerelik az ablak-és ajtókeréket. Az esős időjárás ellenére is gyorsan dolgoznak, hogy minél előbb beüvegezhessék az ablakokat, ajtókat és fűthessék az épületet. /MTI/

∟ Veszprémben gyors ütemben halad a kétemeletos, színessobás irodaház építése.

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás

1953. január 4.

13 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Gy F A Meteorológiai Intézet jelenti január 4-én, vasárnap délben:

Szárazföldünk középső részei felett még enyhe, keverék-légtömegek vannak, de az Alpok vonalától északnyugatra lévő területekre hideg levegő áramlik a Szovjetunió európai területe felől. Hazánkban szombaton a délelőtti órákban elosodasedett a délnyugati, nyugati szél. Csökkenni kezdett a felhőzet. A hőmérséklet 2-5, Pécsen és Sárospatakon 6 fokig emelkedett. Ma reggel általában minusz 1 - minusz 4 fokig hűlt le a levegő. Néhány helyen jelentéktelen mennyiségű hószállingózást, vagy esőszitálást észleltek. Mennyisége azonban csak Bodvaszilason érte el az 1 mm-t. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2,6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 13,1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Növekvő felhőzet, főleg az ország déli felében havaseső, havazás. Időnként élénk északi-északkeleti szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Hétfő reggel minusz 1 - minusz 4, délben plusz 1 - plusz 4 fok között. A várható napi középhőmérséklet január 5-én, hétfőn 4 C fok alatt lesz. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1953. január 4.

15 óra 45 perc

Képzőművészeti kiállítás Békéscsabán

Vid Gy KE P

Vasárnap délelőtt üzemi dolgozók, dolgozó parasztok, diákok zsúfolásig megtöltötték a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeum kiállítási nagytermét. Tábori György, a múzeum vezetője üdvözölte a megjelenteket, majd Telepi Katalin, a budapesti Szépművészeti Múzeum képviselője megnyitotta a kiállítást, amelyen a II. Magyar Képzőművészeti Kiállítás vázlatait mutatják be. Beszédében elmondotta, hogy a szovjet utmutatások megvalósításával milyen nagy eredményeket értünk el szocialista-realista úton haladó képzőművészetünk terén is, majd a kiállított 52 vázlat legjelentősebbjeit ismertette.

Békéscsaba dolgozói nevében Szekeres Béla, a megyei tanács oktatási osztályának főelőadója vette át a kiállítást. Hangsúlyozta, hogy a magyar képzőművészet fejlődését bemutató kiállítás megismerése is erőt ad Békés megye dolgozóinak, hogy minél eredményesebben állják meg helyüket az ötéves terv sikeréért vívott harcban. /MTI/

Az ötéves terv negyedik évének első ajándékeként bekapcsolták Székesfehérváron az automata telefonközpontot

Vid Gy P

Szombaton a késő esti órákban a székesfehérvári postán üzembehelyezték az automata telefonközpontot. A szerelést végző budapesti Beloiannisz gyár dolgozói becsülettel teljesítették Sztálin elvtárs 73. születésnapjára tett felajánlásukat és határ-időre, jó minőségben elkészítették az ötéves terv negyedik évének első székesfehérvári ajándékát, amelyet Radványi Ödön, a Beloiannisz-gyár főmérnöke ismertetett, majd Lorényi Gyula, a postaügyi minisztérium műszaki osztályának vezetője a posta tulajdonába vette a központot.

- Az új automata telefonközpont felszerelése is bizonyítéka annak, hogy pártunk és kormányunk az ország fővárosa mellett nagy gondot fordít a vidéki városok, az egész ország fejlesztésére - mondotta Lorényi Gyula. - Székesfehérvár olyan rohamosan fejlődött az elmúlt három évben, hogy már a telefonközpont szerelése közben el kellett térni az eredeti tervtől és munka közben kellett bővítést végezni.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953. január 4.

16 óra 10 perc

/Az ötéves terv...folyt./ Vid Gy P

Az utóbbi három évben az előfizetők száma megkétszereződött Székesfehérváron, a forgalom háromszorosára nőtt, az alközpontok száma pedig négyszeresére emelkedett. A város további fejlődésével lépést tartva már most folyamatban van a telefonközpont további bővítése.

Székesfehérvár és Fejér megye dolgozói nevében Bujdosó Imre, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke köszönte meg tervünk újabb alkotását, majd Kay Sándor, a székesfehérvári posta műszaki osztályának vezetője szocialista megőrzésre vette át a központot.

Befejezésül Sebes Imre, a Magyar Dolgozók Pártja Fejér megyei bizottságának titkára üdvözölte a Beloiannisz-gyár és a posta dolgozóit. Az ünnepség résztvevői ezután megtekintették a már működő telefonközpontot. /MTI/

Ankét a "Vihar" című új magyar filmről

k Fgy Gy P

Vasárnap délelőtt a Szabadság filmszínházban a budapesti Agrártudományi Egyetem és a "Petőfi" Tűzoltó-tiszti Iskola hallgatói előtt nagy sikerrel vetítették le a "Vihar" című új színes magyar filmet. A vetítést ankét követte, amelyen a hozzászólók nagy elismeréssel beszéltek a film alkotóinak munkájáról. Az ankétot, amelyen a film szereplői közül résztvett Pápai Erzsi, Bánhidý László és Molnár Tibor, Urbán Ernő, Kossuth-díjas vezette.

A Film írója,

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953. január 4.

17 óra 20 perc

Diósgyőri dolgozók termelési győzelmekkel kezdik az újévet

Vid Gy VE

A diósgyőri hengerészek közül a vasárnap reggel véget ért három műszakon kiváló eredményt értek el a finomhengermű közép-sori brigádjai, amelyek már a múlt esztendőben is számos értékes győzelmet arattak. Az utolsó negyedévben egyenletes, magas termelésével Négyesi István sztanovista brigádja érdemelte ki a "legjobb hengerészbrigád" címet, amellyel a brigád tagjai több mint 4000 forint értékű jutalmat is kaptak. A Négyesi-brigád tagjai elhatározták, hogy 1953-ban még jobban dolgoznak, hogy megtartsák első-ségüket.

Jó munkaszervezéssel január 2.-i szép eredményüket a vasárnap reggel véget ért három műszakon magasan tulszárnyalták. Jó meleganyag biztosításával Négyesi István brigádja 12 tonnával teljesítette tul napi előirányzatát. Gácsi Lajos hengerész brigádjának tagjai 7.3 tonnával haladták tul tervüket. A két brigád jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a középhengermű 3-án 126 százalékra teljesítette napi tervét.

x x x

Az év első munkanapjához hasonlóan szombaton is jól megállták helyüket a termelésben a durvahengerde gerendasori brigádjai. A vasárnapra virradóan véget ért három műszak dolgozói 10 százalékkal teljesítették napi tervüket. A legjobb eredményt a délutáni műszakon dolgozó Váraljai Károly brigádjának tagjai harcolták ki. Bír asztalcsere miatt egy óras kiesésük volt, mégis 22 tonnával többet termeltek tervüknél. Cigány Vince brigádja a vasárnap reggel véget ért éjszakai műszakon szintén jól dolgozott, tervén felül 13 tonna hengerelt árut adott népgazdaságunknak. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953. január 4.

18 óra 20 perc

A kínai kulturális küldöttség látogatása Sztálinvárosban

Vid Gy VE

Vasárnap a Kínai Népköztársaság 12-tagú kulturális küldöttsége Vej Csüe

megtekintette Sztálinvárost és a Sztálin Vasművet. A kínai kulturális küldöttséget a Sztálinvárosi Pártbizottság nevében Mester Sándor fogadta, majd a sztálinvárosi fiatalok nevében három uttörő virágcsokorral üdvözölte. A küldöttség ezután megtekintette a város filmszínházát, rendezőintézetét, épülő kulturházát és lakóházait.

A város hatalmas építkezései után a Vasmű épülő tüzálló-téglagyárát, erőművét és a kokszolóművet nézték meg. A küldöttség tagjai nagy érdeklődéssel szemlélték a Vasmű építkezéseit, beszélgetést folytattak a Vasmű több kiváló dolgozójával. A város és a Vasmű megtekintése után Vej Csüe, a kínai kulturális küldöttség vezetője elragadtatással beszélt a látottakról. A küldöttség nevében köszönetét fejezte ki azért, hogy Sztálinvárost, a magyar népi demokrácia egyik legnagyobb békealkotását megtekinthették. Az itt látottak - mint mondotta - utat mutatnak Kína népének is. Ezután jó munkát kívánt Sztálinváros építőinek a terv további teljesítéséhez, - még nagyobb eredmények eléréséhez. /MTI/

Muzeummá avatták Kiskörösön Petőfi Sándor szülőházát

Vid KE/Gy P

Január 4-ének derűs reggelén ünnepi külsőt öltött Kiskörös: muzeummá avatták Petőfi Sándor, a magyar nép halhatatlan forradalmi költője szülőházát.

A történelmi nevezetességű házat a múlt rendszer annyira elhanyagolta, hogy a felszabadulás előtti években az összeomlás veszélye fenyegette. A felszabadulásnak kellett eljönni ahhoz, hogy Petőfi szülőháza, éppen úgy, mint művei, méltó megbecsülésben részesüljön.

Vasárnap már korán reggel színpompás népviseletbe öltözött dolgozó parasztok tömege állt a Petőfi-tér 1.számú kis, nádfedeles ház előtt, amelyet nemzetiszínű drapériával diszitettek fel.

/Folyt.köv./

La Kínai Népköztársaság központi Népi kormánya közoktatási- és kulturális bizottságának tagja, közoktatásügyi miniszterhelyettes vezetésével

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. január 4.

(3 óra 35 perc)

/Muzeummá avatták...folyt./ Vid Ke/Gy P

Az avatóünnepélyen a község dolgozói kivül résztvettek a megyei pártbizottság és a tanács, valamint a tömegszervezetek képviselői, megjelent Kónya Lajos, a Magyar Írók Szövetsége főtitkára, Benjámín László kétszeres Kossuth-díjas költő, Devecseri Gábor költő és az Írószövetség több más tagja. Megjelent még a Magyarországon tartózkodó Jiri Marek csehszlovák író is.

Az ünnepséget a Himnusz hangjai vezették be, majd Fülöp Gyula, Kiskörös járási tanácsának vb elnöke mondott megnyitó beszédet. Ezután Szakáts Miklós, az Ifjusági Színház tagja elszavalta Petőfi: "Respublica" című versét, majd az Írószövetség nevében Devecseri Gábor tartotta meg az ünnepi avatóbeszédet.

- Mi, akik Petőfit mindannyian szívünkben hordozzuk - mondotta a többi között - most újra fogadalmat tesszünk: azért akarunk és fogunk élni és munkálkodni, hogy szaporodjanak a teremtő béke képei, hogy egészségesek és boldogok legyenek a gyermekek, hogy növekedjenek a kunyhók a dolgozó magyar nép szépséges lakóházaivá és hogy bennük a bölcső Petőfinek olyan leendő követőit ringassa, akik, velünk együtt, létükkel Petőfi honszerelmének legfőbb tanulságát, a boldog nép országát tanúsítsák, és akik velünk együtt erősek és készek ezt a hazát a nép minden ellenségével szemben megvédelmezni.

Beszéde végén a múzeumot a Magyar Írók Szövetsége nevében átvette és átadta Kiskörös község tanácsának.

A községi tanács nevében Isteneš József népművelési előadó vette át a múzeumot, köszöntve az otthonukba visszatért Petőfi-ereklyéket.

- Köszönjük - mondotta - hogy Kiskörös dolgozó népének évtizedes vágya teljesült, méltó helyükre kerültek a költő ereklyéi, abba a nádfedélű mestergereadás egyszerű szobába, amely 130 évvel ezelőtt Petőfi kölcsőjét ölelte körül. Legyen a Petőfi-múzeum a szabadság és a hazaszeretet nevelőiskolája. Kiskörös népe igéri, hogy erre a hajlékra gondja lesz időtlen időnkig.

Az avatóünnepség végén a résztvevők a község főterére vonultak, ahol megkoszorúzták Petőfi szobrát. Az első koszorút Kónya Lajos, az Írószövetség főtitkára helyezte el a szobor talpán, majd a járási pártbizottság és a tanács, valamint a tömegszervezetek és a gépállomás koszorú ölelték körül az emlékművet.

Délután a kulturházban ünnepi előadás volt, amelyen az Állami Katona József színház művészei, a katymári délszláv, a kalocsai és szakmári népi táncsoportok adtak színes és változatos műsort./MTI/

MTI B S L F Ö L D I H I R E K

B. 16. kiadás

1953 január 4.

21.05 perc

Lelkes vezetőség- és küldöttválasztó gyűlések az ország MSZT szervezeteiben

i Vid Sr/Tr/tot VE

Vasárnap szerte az országban a Magyar Szovjet Társaság szervezetei vezetőség- és küldöttválasztó gyűléseket tartottak.

"Nagylétán"

zeneszóv l fogadták

a környező községekből érkező MSZT-tagokat. A nagylétánok kulturterműket vörös és nemzetiszínű zászlókkal, Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképeivel díszítették. "Sztálingrád, a hős város" címmel képi kiállítás is fogadta a vendégeket.

Bundik Vince járási tanácselnök megnyitója után Varga Imre, járási MSZT-titkár beszámolójában elmondta, hogy a Szovjetunió baráti támogatását a járás dolgozói is érzik. Mindennapi munkájukban alkalmazzák a szovjet agrotechnika előnyeit. Almoson a "Ténosics" termelészövetkezeti csoport a szovjet agrotechnika módszereivel az eszalvos év ellenére - közel 50 százalékkal nagyobb terméseredményt ért el, mint az egyéniileg dolgozó parasztok.

Kéri Lajos, a hosszupályi "Métófi" tsz Kossuth-díjas elnöke is a szovjet agrotechnika alkalmazásának előnyeirel beszélt, s elmondta, hogy őszel 75 holdon már keresztsorosan vetették a búzát. A vezetőség és a küldöttek megválasztása után táviratot küldtek az MSZT országos központjába: vállalták, hogy a járás területén február 15-ig a taglétszámot 50 százalékkal emelik.

A nagylétáni járás MSZT-küldöttei a szovjet hősi emlékmű elé mentek: szeretetük és hálaikuk jeléül koszorút helyeztek el az emlékmű talapzatára.

Szekszárdon

a járási kulturházban tartották a vezetőségválasztó gyűlést. Véghelyi Miklósné, az MSZT városi titkára ismert tte az elmúlt hónapok munkáját. A szekszárdi szervezet "Szovjetunió bűkeépitkezéséi" címmel kiállítást rendezett, majd kulturhét során, előadásokon hozta közelebb a dolgozókhöz a Szovjetunió művészetét, irodalmát.

Decemberben 13 új MSZT alapszervezetet létesítettek, nyolc nyelvtanfolyamon pedig közel 200 dolgozónak a dnak lehetőségét az orosz nyelv elsajátítására. Bejelentette a Magyar Szovjet Társaság februári kongresszusára a szekszárdi szervezet: 1.500 új tagot toboroznak, három új alapszervezetet létesítenek. Az ülés a vezetőség és a küldöttek megválasztásával ért véget. + vállalását:

folyt. köv.

B. 17. Kiadás

1952 január 4.

21 óra 15 perc

Lelkes vezetőség-és küldöttválasztó gyűlések...folyt./ i Vid Sr/tot/tot
VE

Mezőcsáton

a járás 30 MSZT-szervezetének küldöttei tartottak értekezletet. Ifju Papp József járási titkár beszámolójában elmondta, hogy a felszabadító Szovjetunió hősi áldozata adott lehetőséget arra is, hogy a mezőcsáti járásban a mezőgazdasági eredmények soha nem látott módon emelkedtek: a járásban négy gépállomás, mintegy 100 traktor és számos mezőgazdasági gép segíti a mezőgazdasági munkát.

Hora Gyula, az emődi "Szabadságharcos" tsz kiváló sertés gondozója a szovjet tapasztalatok felhasználásának eredményéről beszélt: sertésfajta tenyésztésénél évi átlaga 11.1 malac, s ezzel az eredménnyel a szövetkezetnek évi 220.000 forintos jövedelmet biztosított. Novotnik Jenő, a keselyűshalmi állami gazdaság főagronómusa ugyancsak az élenjáró szovjet módszerek felhasználásáról számolt be. Csziárpa-ternésük 2,8 mázssal emelkedett hullanként, amióta áttértek a szovjet módszerek alkalmazására.

Az egri járás

nek

MSZT-szervezet küldöttei értekezletét Mészáros József járási titkár nyitotta meg. Elmondta, hogy míg 1951-ben a járás területén nyolc szervezet 1040 taggal működött, addig a szervezetek jelenlegi száma 33, a tagság száma pedig 4.100-ra emelkedett. Az MSZT-szervezetek nagy segítséget nyújtottak - folytatta - a járás dolgozóinak a szovjet munkamódszerek széleskörű elterjesztésében. A bányákban, üzemekben előadásokat, képzési kiállításokat rendeztek: ismertették a ciklusos munkamódszert, a Nazarova-módszert, a dolgozó parasztság körében pedig előadásokat tartottak a szovjet agrotechnika élenjáró eredményéről. Vorpeléten, Felnémeten és Bélapátfalván 4-500 dolgozó vett részt az "Ismerd meg a Szovjetuniót" című előadásokon.

Poós Gábor dolgozó paraszt felszólalásában így beszélt:

- Mindig csodálattal nézem - mondotta - a Szovjetunióról szóló kiállításokat: a hatalmas gépeket, exkavátorokat, földkotrógépeket. Ezeket a gépeket saját szememmel láttam, amikor a Szovjetunióban voltam. Most, amikor hazomban dolgozni látom, csak a köszönet és a hála hangján szólhatok a Szovjetunióról, mert tudom, hogy mindezt a Szovjetunióknak köszönhetem.

Az értekezlet elhatározta, hogy a jövőben még fokozottabban erővel ismerteti a járás dolgozóival a Szovjetunió munkamódszereit, eredményeit. M. T. I.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18 kiadás 1953 január 4. 22 óra 05 perc

A Meteorológiai Intézet jelenti január 4-én, este 21 órakor:

& tot VE

Erős éjszakai lehülés

be Az erőteljesen áramló szárazföldi eredetű hideg levegő mélyen nyomult Európa középső részei fölé, így az Alpok környékén még napközben sem emelkedett a hőmérséklet minusz 4 fok fölé.

Hazánkban vasárnap erősen felhős volt az égbolt, de az esti órákig esőt sehonnan sem jelentették. A hőmérséklet 2-4 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 1 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, erősen emelkedő irányzatu.

Várható időjárás hétfő estig: növekvő felhőzet, főleg a Dunántulon havaseső, havazás. Időnként élénk északi, északnyugati szél. Az éjszakai lehülés erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik.

S Várható hőmérsékleti értékek Budapest területére:
hétfő reggel minusz 3- minusz 5, délből plusz 2 - plusz 4 fok között
/MTI/

Vége!